
 Council of the EU

PRESS
CS

TISKOVÁ ZPRÁVA
680/22

18. 7. 2022

Rada schválila závěry o nových strategických pokynech pro
udržitelnější, odolnější a konkurenceschopnější odvětví
akvakultury
Na dnešním zasedání Rady pro zemědělství a rybolov v Bruselu se ministři dohodli na souboru závěrů o dalším rozvoji udržitelné
akvakultury v EU.

Ministři uvítali strategické pokyny pro udržitelnější, odolnější a konkurenceschopnější akvakulturu EU na období 2021–
2030, které navrhla Evropská komise. Zdůraznili rovněž, že je důležité, aby tomuto odvětví byla přikládána odpovídající vysoká
priorita. Rada vyjádřila podporu rozvoji nových metod sladkovodní a mořské akvakultury s nízkým dopadem na životní
prostředí a zdůraznila, že je třeba zajistit poskytování výživných, zdravých a bezpečných potravin a snížit vysokou závislost EU
na dovozu produktů rybolovu a akvakultury, a přispět tak k zabezpečení potravin.

V této souvislosti ministři poukázali na potřebu intenzivní spolupráce mezi všemi příslušnými zúčastněnými stranami za účelem
provádění pokynů pro akvakulturu, jakož i na potřebu vždy zohledňovat zvláštnosti každého typu systému akvakultury, ať už
mořského či sladkovodního. Ministři dále konstatovali, že je nezbytné nakládat s použitou vodou v souladu s platnými právními
předpisy a že nelze zcela zabránit imisím určitého objemu živin do vody. Vyzvali Komisi, aby lépe sladila cíl rostoucího odvětví
udržitelné akvakultury v EU s právními předpisy EU v oblasti životního prostředí.

Ministři rovněž se znepokojením vzali na vědomí rostoucí populace predátorů, zejména chráněných druhů, jako jsou kormoráni
a vydry, které se pro provozovatele akvakultury staly značným problémem a mnoha podnikům způsobují značné škody. Vyzvali
proto Komisi, aby naléhavě určila účinná a účelná celounijní řídicí opatření s cílem předcházet škodám způsobeným těmito
predátory a snižovat je. Zdůraznili též význam zvládání nákaz, v němž klíčovou úlohu hrají dobré životní podmínky zvířat a
výzkum.

Závěrem ministři uvedli, že mezi dalšími kroky ke zvýšení environmentální výkonnosti akvakultury EU je i růst ekologické
akvakultury, jak předpokládá strategie „Od zemědělce ke spotřebiteli“ a Akční plán pro podporu ekologické produkce. Vyzvali tak
Komisi, aby zvážila navržení změny nařízení o ekologické produkci a označování ekologických produktů, které v současné
době umožňuje pouze certifikaci chovu korýšů a měkkýšů a chovu ryb, a to za velmi přísných podmínek. Některé sladkovodní,
mořské a jiné systémy akvakultury dosahují vyšší environmentální výkonnosti, ale v současné době na úrovni EU neexistuje
žádný systém označování nebo certifikace udržitelných produktů a nejsou stanoveny žádné podmínky, které by tyto typy
akvakultury upřednostňovaly. Ministři proto vyzvali Komisi, aby navrhla vytvoření transparentního systému EU pro uznávání
a odměňování producentů za řízení akvakultury, které je šetrné vůči životnímu prostředí nebo umožňuje poskytování dalších
ekosystémových služeb, v zájmu motivace producentů a zajištění dlouhodobého systému podpory pro tyto činnosti. Doporučili
rovněž zvýšit povědomí spotřebitelů o všech přínosech akvakultury.
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Dnes se nám podařilo dohodnout se na hlavním směru dalšího rozvoje akvakultury v EU. Jedná se o rychle
rostoucí i rozmanité odvětví produkující mořské i sladkovodní druhy. Jsem přesvědčen, že akvakultura hraje
důležitou úlohu při posilování našeho potravinového zabezpečení, ale přispívá i k našim cílům stanoveným
v Zelené dohodě pro Evropu, ve strategii „od zemědělce ke spotřebiteli“ a ve strategii EU v oblasti
biologické rozmanitosti. Zdůraznění hlavních výzev a hrozeb nám může pomoci zvýšit konkurenceschopnost
a odolnost odvětví akvakultury v EU.

Zdeněk Nekula, český ministr zemědělství
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